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Provozní zisk před zdaněním a odpisy (EBITDA) tak loni činil 137,5 miliardy korun, což
představuje meziroční nárůst o 12,6 miliardy korun. K růstu podle společnosti přispělo
zejména ukončení povinnosti odvodů z nadměrných příjmů z výroby, na kterých ČEZ
předloni vyplatil deset miliard korun.

Oproti předloňsku naopak klesl očištěný čistý zisk, který je klíčový pro výši dividendy. Ten loni činil
31,8 miliardy korun, což je meziročně o tři miliardy méně. Podle současné dividendové politiky
podniku, která počítá s výplatou 60 až 80 procent z očištěného zisku, by tak letošní dividenda měla
činit 35 až 47 korun za akcii, což by znamenalo vyplacení akcionářům 19 až 25 miliard korun.
Představenstvo svůj návrh představí zřejmě později, rozhodující slovo ale bude mít valná hromada
podniku. Loni společnost vyplácela dividendu ve výši 52 korun za akcii, celkově šlo o 28 miliard
korun.

ČEZ dnes zároveň zároveň představil vlastní výhled hospodaření skupiny pro letošní rok. Zisk
EBITDA by podle predikcí podniku měl klesnout na úroveň mezi 125 až 130 miliardami korun.
Očištěný čistý zisk pak společnost očekává mezi 25 až 29 miliardami korun.

"Výsledky hospodaření předčily naše očekávání. Patříme mezi 20 procent nejlepších společností na
světě v hodnocení ESG, už 84 procent našeho provozního zisku před odpisy pochází z bezemisní
činnosti,“ uvedl předseda představenstva a generální ředitel ČEZ Daniel Beneš. Rok 2024 přitom
charakterizoval jako úspěšný jaderný rok. Připomněl pokračující přípravy výstavby velkých jaderných
bloků, postup v oblasti malých modulárních reaktorů a zajištění nových dodávek neruského
jaderného paliva pro elektrárny Temelín i Dukovany.

Nejvýznamnější loňskou akvizicí ČEZ bylo jednoznačně odkoupení 55,21 procenta podílu ve
plynárenské společnosti GasNet za 846,5 milionu eur (přes 21,2 miliardy Kč). Fungování GasNetu se
v hospodaření podniku začalo projevovat od září, do celoročního provozního zisku před odpisy za tu
dobu firma přinesla téměř čtyři miliardy korun.

Celkové investice skupiny loni činily 56,8 mld. Kč, což znamená nárůst meziročně o 11,1 miliardy
korun. Peníze směřovaly zejména do obnovitelných a jaderných zdrojů a do distribučních sítí. ČEZ
Distribuce své investice meziročně navýšila o tři miliardy na více než 20 miliard korun. Důvodem byl
podle firmy zejména nárůst zákaznických požadavků na připojení nových obnovitelných zdrojů.

Spotřeba elektřiny na distribučním území společnosti ČEZ Distribuce zůstala meziročně na stejné
úrovni 33,7 terawatthodiny (TWh). Klimaticky a kalendářně přepočtená spotřeba elektřiny vzrostla o
0,7 procenta na 34,5 TWh. Distribuce plynu na území GasNet, které pokrývá asi 80 procent České
republiky, meziročně vzrostla o jedno procento na 59,2 TWh.

Skupina ČEZ patří k největším energetickým podnikům v Česku. Jejím většinovým akcionářem je
stát, který prostřednictvím ministerstva financí drží zhruba 70 procent akcií.

Loňské hospodářské výsledky energetické skupiny ČEZ překonaly očekávání analytiků. Poukázali
zejména na vyšší než odhadovaný růst provozního zisku. To se ovšem podle nich nepromítlo do
čistého zisku, který negativně ovlivnily odpisy majetku a také výše odváděných daní včetně daně z



mimořádných zisků.

"ČEZ vykázal za celý loňský rok velmi silné výsledky, které byly nad očekáváním trhu i samotného
managementu," uvedl analytik XTB Tomáš Cverna. Ve stejném duchu se podle něj neslo i poslední
loňské čtvrtletí, ve kterém skupině ČEZ vzrostl provozní zisk EBITDA meziročně o čtvrtinu.

V čistém zisku se ale projevila daň z mimořádných zisků, u které loni ČEZ podle Cverny potvrdil svoji
roli jejího největšího plátce. Upozornil, že tato daň v loňském roce do státního rozpočtu přinesla od
všech firem 39 miliard korun, na čemž se ČEZ podílel 30 miliardami. Dalších 19,6 miliardy korun pak
energetická skupina odvedla na běžné korporátní dani.

Výrazná provozní ziskovost skupiny ČEZ se plně nepromítla do čistého zisku, uvedl také analytik Fio
banky Jan Raška. "Vidíme jednak vliv vyšších než předpokládaných odpisů a rovněž vyšší odvod na
daních, než jsme odhadovali," podotkl. Nárůst provozního zisku se podle něj neprojevil ani v
očekávané dividendě.

Za velmi solidní Raška označil horní mez pro letošek očekávaného provozního zisku EBITDA, který
firma předpokládá mezi 125 a 130 miliardami korun. "Za utlumenější vývoj na čisté ziskovosti však
hodnotíme dnešní výsledkový report spíše jen mírně pozitivně," dodal.
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